女孩上网被骗4万余元 民警帮忙追回钱款

公安机关提醒: 谨防未成年人陷入网络诈骗圈套

本报讯(记者张茜)"多亏公安机关及 时追查,帮我们全家挽回了损失,太感谢 了!"近日,市民景先生一家为三门峡市公 安局湖滨分局案件侦办大队送去一面锦 旗,对该大队民警连连表示感谢。

据了解,景先生和妻子在市区经营 一家小饭店,妻子常把手机留给12岁的 女儿小红(化名),方便和她保持联系。 去年9月13日晚8时许,景先生在店里 忙碌,手机突然接收到银行发来的转账 提醒信息,他感觉事情不妙,立刻打电话 和女儿核实。原来,当晚,小红一人在家

用手机上网娱乐,看到一条"可免费获得 游戏装备"的短视频。通过视频引导,小 红加上了一个"卖家"的 QQ 号,"卖家" 表示,需要小红先行支付"游戏装备费 用",待顺利赠送完装备,可将费用全部 退还。小红在"卖家"的诱导下,一步步 用父母的支付宝支付了4万余元,最终 游戏装备也没有收到。"我听孩子大概一 说,就知道肯定是上当受骗了!"景先生 和妻子急匆匆跑回家,带着小红立即去

接到报警后,市公安局湖滨分局案

件侦办大队民警刘文涛、贺崇立即对该 案展开调查。民警了解到,受害人家庭 并不富裕,如今家里全部积蓄被骗,景先 生一家备受打击。"我们心里很着急,下 定决心要尽最大努力为他们挽回损失。"

民警通过多次研判分析后发现,该笔 资金共被拆分为10余笔,先后转入某短 视频社交平台。民警第一时间联系到该 平台运营公司,积极沟通,多方举证,继续 对该案件进行追查。

最终,2020年12月31日,该案被骗钱

款被如数追回,全部返还给景先生。民警 表示,他们还将继续加大调查力度,坚决 彻查到底,让嫌疑人无处躲藏。

民警提醒,如今电信诈骗案频发,诈 骗手段多样化,其中有许多是针对未成年 人的诈骗圈套,对此,广大市民不仅自身 要牢固树立防骗意识,拒绝网络诱惑,更 应该做好未成年人的防骗教育,增强孩子 的安全意识,尽量不要把支付宝、微信或 银行卡密码告诉孩子,谨防上当受骗。一 旦发现被骗,要第一时间收集好相关证 据,及时拨打"110"报警。

市消费者协会发布消费警示:

拒食野生动物 科学防控疫情

本报讯(记者李博)春节即将到来, 为加强春节期间疫情防控工作,1月11 日,三门峡市消费者协会发布消费警 示,提醒广大消费者要科学、合理、安 全、健康消费,拒食野生动物,做好科学

拒绝食用野生动物,慎重购买冷链商 品。国家已明令禁止各农(集)贸市场、超 市、餐饮单位、电商平台等经营场所进行 任何形式的野生动物交易活动,广大消费 者要坚决做到不购买、不食用野生动物及

通过正规渠道购买急需物品。消 费者应到资质齐全、管理规范的超市、 集市等场所购买检验检疫合格的肉制 品、冷链食品,自觉抵制活禽交易行 为。购买口罩、消毒液等防护产品也 应通过正规渠道,购买时注意查看标 识标签,网上选购要留意发货时间与

理性消费,按需购买。当前政府各 部门采取多种措施加强食品市场监管, 积极保障物价稳定,物资供应比较充 足,无须大量囤积商品,个人的不理性 消费行为容易造成资源浪费,对市场也

订餐要查看主体资质。消费者在网 络订餐或门店打包时要查看网页上或门 店内餐饮服务者是否持有效"食品经营许 可证",证书主体业态栏目是否为餐饮服

务或者供餐配送单位。同时,鼓励广大消 费者网络订餐优选使用智能保温柜配等 无接触配送方式配送餐食,不要盲目预订 餐厅,如必须预订,须问清消费注意事项、 退订条件,签订详细合同。

不造谣、不传谣、不信谣。广大消费 者要从权威正规渠道获取有关疫情信息, 来源不明的信息要科学甄别真伪。

遇到消费纠纷,应积极依法维权,及 时拨打"12315"进行投诉举报。

春节期间,我市快递 公司"不打烊"

本报讯(记者葛洋 实 习生吴若雨)临近春节,各 种各样的"全国快递停运 时间表"在网络上流传。1 月12日,记者走访三门峡 市区多家快递公司了解 到,今年春节期间快递"不

"我们将提前做好各 项准备工作,春节期间会 一如既往为广大企业和 消费者提供优质服务,邮 件的寄递和平常一样,正 烊"公告,称春节期间, 常派送。"中国邮政三门 峡分公司快递员纪女士 告诉记者。

德邦物流有限公司相 关负责人表示,德邦快递 将整合全网资源,在网 络、人员、运力、客服等方 面进行资源调配,充分保 障客户在春节期间的寄

记者在韵达快递市 商务中心区网点看到,工

会有值班人员,只要对方 发货,收货不会受到影 响。记者又走访市区多

韵达等快递公司官网相 继发布 2021"过年不打 一如既往地提供寄递服 务,将做好全方位的服 务保障工作,满足广大 客户春节期间更高水平 的寄递需求。

需要注意的是,为落 实疫情防控要求,河北、辽 宁、黑龙江、新疆部分疫情 高风险地区快递业务的揽 收与运递的时效性受到一 定影响,具体可向负责揽 收的快递员咨询或拨打客

点工作人员介绍,韵达快 递春节"不打烊",网点也 处快递网点与菜鸟驿站, 工作人员均表示未接到快 递停运的信息。 据悉,申通、圆通、

作人员正在忙着分拣各 户服务热线咨询。



"舩绑"

央行近日发布通知称,自2021年1月1日起,取消信用卡透支利率上限和下限管

追

别乱打"消"字号旗号忽悠人 蔡斐

曝光了一起疑似婴儿护肤 品导致"大头娃娃"的事 件,引发网友对部分"消' 字号产品安全问题的担 狗肉"的产品为何能在市

所谓"消"字号其实是 定,这类产品不能宣传具 有医疗效果,禁止使用抗 生素、激素等物质。而一 般用于治疗的药品,标注 的应该是"国药准"字号。 据检测,此次事件中这款 "消"字号面霜中就含有 30mg/kg的激素氯倍他索

实际上,"消"字号与 "国药准"字号有着明显的 执行,审批时间仅需一个 月.检测指标主要为杀菌 作用;后者则专门由国家 食品药品监督管理总局审 批,并且要经过药理、病 理、毒副作用等方面的测 试和临床验证,在确保安

日前,一位微博博主 全有效的基础上才可能获 准上市,整个过程往往需

那么,一些"挂羊头卖 场上大行其道呢? 首先是 不良商家虚假宣传,通过 消毒产品。根据相关规 夸大或虚构产品质量、功 效,一定程度上激发了人 们的购买欲望。对于一些 消费者来说,他们并不清 楚二者的区别,极易被打 着"零添加""绿色健康"幌 子的"消"字号产品忽悠。 其次,"消"字号产品审批 容易、监管不像药品那么 严格,给了无良商家以可

希望"大头娃娃"事件 区别。前者审批条件较 得到彻查,给公众一个交 低,由地方卫生健康部门 代。如果真有问题,要尽 快查清楚涉事产品销往哪 里,避免更多悲剧发生。 另外,也要从事件中汲取 教训,进一步严格"消"字 号产品的适用类型,加强 审批和监管,让"擦边球"

堵塞管道部分已疏通 气温回暖后再次清淤

本报讯(记者程倩)1月12日,湖 滨区前进街道量仪社区金太阳幼儿 园小区内,社区工作人员正关注着窨 井下水位的变化,主管道缓慢下降的 水位,意味着堵塞位置已得到部分疏

1月7日,本报A7版刊登《下水道 频繁堵塞 居民盼望快解决 居委会: 已找到原因 正协调处理》一文,对该 小区居民饱受管道堵塞之苦一事进

1月8日,前进街道分包人员、量 仪社区所有工作人员一同来到金太 阳幼儿园小区,将此前排查发现的堵 塞位置上方的井盖打开,疏通管道的 工人使用专业工具进行作业,工人由 东向西疏通了近80米的主管道,从中 掏出了大块油渣等杂物。经过近半 天的人工作业,堵塞位置的水位逐渐 下降,但小区门口饭店附近的管道排 水依然不太顺畅。

采访中,该小区一位居民表示: "1个多月前,社区才刚疏通了一次管



道,这么快就又堵了。主要是门口的 几家饭店排的油污经常堵,我觉得应 该谁收费谁管理,国宏物业应该负责 处理好饭店油污堵塞的问题。"

量仪社区居委会副主任赵玮洁 说:"出于对居民生活需求的考虑,街 道和社区及时协调解决管道堵塞问 题,希望能让大家过一个舒心的春 节。由于近期气温较低,疏通管道的 车辆上冻无法作业。稍后气温回暖 后,我们将及时协调车辆再进行一次

连日来,社区工作人员持续观察 井下情况,主管道里的污水水位正在 缓慢下降。1月12日,赵玮洁表示,饭 店下面的主管道可能还是流通不畅, 现在疏通的车辆由于上冻还不能来, 井下有沼气不能让工人贸然下井,只 能密切关注井下变化,等到合适时机 再彻底清理。

熟獎回复

₩ 热线电话 13939804222

健康绿码应该用哪个?

网友"W":根据三门峡的疫情防控要求,返回三门 峡人员是来自中高风险地区的需要做核酸检测,还是 全部返回三门峡人员都要做?健康码是各地的都可以 用,还是必须要用三门峡的?

三门峡市推进复工复产暨疫情防控指挥部办公 室:中高风险地区人员返回三门峡或来三门峡,应持7 日内的有效核酸检测报告。根据健康绿码出行制度, 外地返回三门峡或来三门峡人员,主要使用国务院客 户端防疫行程卡,通过微信、支付宝均可使用;三门峡 本地人员进入室内商超等地,主要使用的是线上三门

能增加夜班公交车吗?

市民刘女士:开往三门峡市商务中心区的几路公 交车能否适当延长通行时间?不少线路基本上19时左 右就没车了,晚上下班回去很不方便。

三门峡市公交公司:对于乘客的诉求,我们会去实 地考察线路、充分了解群众的需要。开通夜班车需要 提交申请,目前,尚存在人员不足等方面的困难。通往 市商务中心区的公交车只有迎宾一号有夜班车,最晚 一班车21时10分左右从三门峡火车站发车,到高铁三 门峡南站后再返回,22时左右收车。

新建天桥有电梯吗?

市民李先生:三门峡市区六峰路和平路过街天桥 会安装电梯吗?很多老年人经常在附近商场购物,带 着大包小包不方便,希望能有电梯为大家出行提供便

三门峡市住建局城建科:因空间不足,市区六峰路 和平路过街天桥没有设置电梯。步梯中间设置有坡 道,坡度较缓,轮椅可通过,老年人购物携带的手拉车 可以通过坡道拉着上下。

(本期值班记者 程倩)

你说我说

"健康码"容不得作假

用软件商店中,一款名为"健康 所需随意显示各地健康码,涉 嫌违法。目前,杭州警方已介 入调查此事。

一段时期以来,"健康码" 都是防疫工作中的"安全码"。 其一般分为绿色、黄色和红色 三种颜色,也分别代表着三种 不同的疫情风险程度。作为防 疫工作的一个组成部分,"健康 码"在功能、作用上,均要求以 真实数据为基础,这不仅是对 "健康码"持有者个人生命健康 的负责,也是广大群众配合防 疫工作应尽的一份义务。

将本该实事求是、合理使 用的"健康码"变为"虚假码", 相关软件不仅可能对"健康码"

日前,有媒体报道,在某应 的原有正常功能造成破坏,也 可能在一定程度上给疫情防控 这样的"不良软件",相关部门 除了要高度重视,采取"零容 忍"的态度,尽快斩断其传播渠 道,避免造成不良影响外,还要 加大对软件行业从业者的正向 引导力度,避免类似的"不良软 件"在下架后死灰复燃。

> 同时,广大群众应该站在 人人参与、人人重视、人人支 持防疫工作的高度,自觉抵制 类似"不良软件"。广大网友 如果发现该类影响防疫工作 的"不良软件",可向相关部门 及时反馈和举报,使该类软件 彻底丧失生存土壤,共同做好 防疫工作,维护来之不易的防

快刀与寒冬

文超

近日,河南建业向足协提 的不满,其实是在为俱乐部"背 交了延缓审核申请的报告,要 重新拟定俱乐部的新名称,为 一场更名风波敲下了暂停键。

隆冬时节,中国足坛寒气 十足。前不久,中国足协推出 了限薪、名称中性化、扩军等一 系列新政,没有收获太多掌 声。与此同时,往年此时热火 的转会市场异常冷清,大牌外 援纷纷撤离,多家俱乐部也明 确表态有意退出。名称中性化 也没有得到球迷认可,北京国 安与河南建业的球迷反应尤为 激烈,前者包大巴车提出抗议, 认为中国足协的做法不尊重历 史和足球文化:河南建业的球 迷更是因俱乐部计划更名"洛 阳龙门"而不满,称俱乐部"背 叛"了球迷,也让许多业内人士

对建业表示"心疼"。 足协的限薪令,表面上是 回应社会舆论对外援薪水太高

锅"。受大环境影响,许多作为 俱乐部大股东的企业削减投 入,俱乐部一边让欠薪问题成 为公开的秘密,一边又在竞争 态势下勉力支撑,明显不是长 久之计。足协的限薪令其实是 解决问题的最佳方案,虽然此 举肯定影响球市繁荣和联赛水 平,但毕竟生存是第一位的,如 果俱乐部因此将精力放在青训 上,未尝不是中国足球的转机。

足协的快刀斩乱麻显示了 其改革的勇气,值得点赞,但在 俱乐部名称中性化的问题上则 显得过于激进。这个问题虽然 是国际惯例,但并非当前的主 要问题和急切之处,结果不仅 让球迷难以接受,也为足球领 域吸引投资设置了障碍,为寒 冬平添冷意。

有些问题适合快刀斩乱 麻,有些问题则要循序渐进。